

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 24 februarie 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

Ingrata misiune a purtătorului de cuvânt

„Popică din Bănie”, titularul porții Științei

sport / 4

În Dolj, a crescut numărul virozelor, păstrându-se situația de “activitate gripală epidemică”



Conform ultimului bilanț prezentat de Direcția de Sănătate Publică Dolj, în teritoriu s-au înregistrat 2.248 cazuri de IACRS (Infecții Acute ale Căilor Respiratorii Superioare), 566 cazuri de pneumopatii acute și 34 cazuri clinice de gripă din care 26 confirmate cu test rapid și 2 confirmate PCR. Numărul total al

cazurilor de viroze respiratorii și gripă înregistrat (2.846) este mai crescut față de valoarea înregistrată în săptămâna anterioară (2.433) cazuri). Rata incidenței în populație a cazurilor de: IACRS a fost 329,77% 0000, gripă 4,69% 0000 și a pneumopatiilor a fost de 83,02% 0000. Ponderea spitalizărilor din numă-

rul total de cazuri a fost 8,46%. Deoarece există dovada circulației de virusuri gripale în populație, caracterizăm săptămâna prin activitate gripală epidemică. Referitor la vaccinarea antigripală a populației din grupele la risc, până în prezent au fost imunizate cu vaccin tetravalent 79.989 persoane.

INSIDII Ingrata misiune a purtătorului de cuvânt

MIRCEA CANȚĂR

Ionuț Stroe, deputat de Dolj, purtător de cuvânt al PNL, a avut de transmis un punct de vedere în legătură cu ceea ce se întâmplă pe canalul Bâstroe. N-a spus –suntem convinși- ceea ce crede personal, părerea lui trebuie lăsată acasă, ci ce i s-a comandat să transmită. Din acest punct de vedere nu poate fi tușat. Cu o dezinvoltură nefirească, Ionuț Stroe a spus că atât politicienii, cât și presa, trebuie să înțeleagă că dacă informațiile pe acest subiect sunt distorsionate, iar oamenii vor intra în panică, consecințele vor fi nocive mai ales în contextul războiului din Ucraina. Mai clar: populația nu trebuie contaminată de indispoziții prostești, ci deprinsă că nu ceea ce află prin intermediul media, deși imaginile filmate sunt deplin sugestive, din declarațiile unor miniștri din cadrul guvernului, e adevărat, ci ceea ce spune domnia sa. Fiindcă numai aceste „adevăruri” sunt constructive, liniștitoare, orientate

spre un viitor limpede. Repet: nu am nici o intenție în a-l stigmatiza, cel puțin de data aceasta, pe deputatul de Dolj, Ionuț Stroe, fiind convins că însași domnia sa nu crede ceea ce spune. Pe de altă parte, Ionuț Stroe poate rămâne încredințat că nu se adresează unei populații care nu știe pe ce lume trăiește și nu poate decela lucrurile. Ce ne facem însă, de pildă, cu declarația liderului PSD, Marcel Ciolacu, președintele Camerei Deputaților care a spus așa: (...)”*Ajutăm economic, umanitar și militar Ucraina și nu înseamnă că dacă punem întrebări nu o mai susținem(...).* Este o realitate faptul că Bâstroe are o adâncime de peste 7 metri și este la fel o realitate faptul că adâncirea acestui canal schimbă condițiile din Delta Dunării”. Nu mai continui cu fragmente din declarația de presă a președintelui Camerei Deputaților, dar nu pot să nu mă întreb: există abordări diferite, la ni-

velul coaliției de guvernare, pe această delicată chestiune? Solicitarea de explicații părții ucrainiene din partea României a venit după ce Kievul s-a contractat pe tema lucrărilor efectuate. Astfel, ministrul ucrainian al infrastructurii anunța printr-o postare pe Twitter la 17 februarie a.c. că adâncește canalul Bâstroe, iar diplomații Kievului la București dădeau asigurări că se fac doar lucrări de mentenanță. Instituțiile din subordinea ministerului Transporturilor de la București au concluzionat că partea ucrainiană a dragat cel puțin până la adâncimea de 7 metri pe canalul Bâstroe fără ca partea română să fie informată. Ucraina intenționează să transporte cereale pe canalul Bâstroe, deoarece dezvoltă rute alternative pentru exporturile sale, întrucât accesul la porturile de la Marea Neagră a fost limitat din motivele cunoscute. Prin adâncirea canalului s-ar putea exporta lunar încă 500.000 de

tone. Așa s-a spus. Fostul premier Adrian Năstase, pe blogul personal, a publicat un articol pertinent și suficient de lămuritor în privința canalului Bâstroe (episodul 2003-2004) concluzionând că în afara unor interese generale ale Alianței din care facem parte, România are dreptul de a-și formula, promova și apăra și interese distincte, specifice. Și unul dintre acestea este legat de protejarea gurilor Dunării și de ieșirea la Marea Neagră. Ucraina este victima agresiunii ruse, dar asta nu înseamnă că la sfârșitul războiului situația să fie imposibil de adus la condițiile inițiale. Discuția este într-adevăr delicată, dar nu poate fi amânată sine-die legitimând în subsidiar continuarea lucrărilor la canal. Cu consecințe dezastruoase din punct de vedere ecologic. Toate acestea le știe bănuim, și deputatul de Dolj, Ionuț Stroe, și nu are rost să mai continui, înțelegând că misiunea sa este uneori... ingrată.

Lansare proiect “Școală Europeană”. Anul trecut, nouă instituții de învățământ preuniversitar din Dolj au fost acreditate

Ministerul Educației Naționale a lansat, pentru anul școlar viitor, Competiția Națională “Școală Europeană”, aceasta debutând în 2004, și se adresează tuturor unităților de învățământ preuniversitar, care au fost și sunt implicate în programele europene din domeniul educației și formării profesionale. În 2022, nouă unități școlare din Dolj au fost acreditate în acest sens. Termenul limită de depunere a candidaturilor este 25 aprilie, data poștei.

Prin această inițiativă, Ministerul Educației încurajează și motivează participarea unităților de învățământ preuniversitar din România la programele europene din domeniul educației și formării profesionale (Socrates 1997-2006, Lifelong Learning 2007-2013, Erasmus+ 2014-2020 și Erasmus+ 2021-2027) și contribuie la dezvoltarea mobilității internaționale și la schimbul intercultural, obiective asumate pentru construirea Spațiului European al Educației.

CERTIFICATUL „ȘCOALĂ EUROPEANĂ” ESTE VALABIL PENTRU O PERIOADĂ DE

TREI ANI. ULTERIOR, ȘCOALA TREBUIE SĂ CANDIDEZE DIN NOU PENTRU A RECONFIRMA TITLUL OBȚINUT.

Competiția „Școală Europeană” constă în evaluarea calității și coerenței managementului școlii, reflectat în documentele manageriale. De asemenea, este evaluat impactul avut de activitățile derulate în cadrul proiectelor europene asupra dezvoltării profesionale, a culturii organizaționale și a ethosului școlii. Activitățile/proiectele/programele care se iau în considerare pentru ediția din acest an a competiției sunt cele desfășurate în perioada septembrie 2020 - iulie 2023.

25 APRILIE 2023 (DATA POȘTEI) ESTE TERMENULIMITĂ PENTRU TRIMITEREA CANDIDATURILOR PE ADRESA INSPECTORATULUI ȘCOLAR JUDEȚEAN CONSTANȚA, CU MENȚIUNEA „PENTRU COMPETIȚIA NAȚIONALĂ ȘCOALĂ EUROPEANĂ, EDIȚIA 2023”

Pe baza rezultatelor obținute la evaluarea candidaturilor, Ministerul Educației va stabili numărul de școli premiate și va or-



ganiza festivitatea de decernare a titlului „Școală Europeană” - ediția 2023. Rezultatele finale și lista unităților de învățământ preuniversitar declarate câștigătoare ale competiției pentru obținerea certificatului „Școală Europeană”, ediția 2023, vor fi publicate pe site-ul Ministerului Educației, după data de 25 mai 2023. În mod excepțional, în

condițiile întreruperii din perioada 2020 - 2021, cauzată de pandemia de Covid 19, certificatele „Școală Europeană” obținute de unitățile de învățământ la edițiile din 2017, 2018 și 2019 au o valabilitate de 5 ani.

Anul trecut, în Dolj, nouă instituții de învățământ preuniversitar au obținut titlul de “Școală Europeană”: Liceul Tehnologic

„Horia Vintilă” Segarcea; Școala Gimnazială „Gh. Bibescu” Craiova; Colegiul Național „Elena Cuza” Craiova; Liceul „Traian Vuia” Craiova; Liceul de Industrie Alimentară Craiova; Colegiul Economic „Gh. Chițu” Craiova; Colegiul „Ștefan Odobleja” Craiova; Colegiul Național „Nicolae Titulescu” Craiova; Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” Craiova.

„Popică din Bănie”, titularul porții Științei

Universitatea Craiova a mizat în acest sezon pe trei portari cu cotă, Mirko Pigliacelli, David Lazar și Giedrius Arlauskis, dar între timp, titularul de drept al buturilor a devenit un localnic, un produs al Băniei, Laurențiu Popescu. În vârstă de 26 de ani, cel alintat „Popică” a terminat anul trecut titular, în victoria cu 3-0 contra Chindiei, în care a apărut și o lovitură de pedeapsă, dar atunci introducerea sa în poartă a fost conjuncturală.

În schimb, recent, lui Laurențiu Popescu i s-a acordat încredere și statut de „portar nr. 1”, fiind introdus în cele mai importante partide ale Universității Craiova, derby-urile cu CFR Cluj și FCSB. Plecarea incontestabilă a lui Arlauskis și forma slabă a lui David Lazar au contribuit la propulsarea lui „Popică” între buturile Științei. Contra campioanei, goal-keeper-ul oltean „a închis poarta”, oltenii impunându-se cu 2-0, iar împotriva FCSB, deși a primit gol chiar în primul minut, acesta a fost imparabil și a urmat altor două intervenții miraculoase ale lui Popescu.

L. Popescu a fost „portarul etapei a 26-a a Superligii”

În cele din urmă, prestația sa de pe Arena Națională a fost răs-

plătită cu includerea în „echipa etapei”. „Intervențiile sale din momentele cheie au contribuit din plin la păstrarea șanselor oltenilor pentru un rezultat pozitiv pe Arena Națională, rezultat care s-a și realizat” au notat cei de la LPF în explicația alegerii lui „Popică” drept „portarul etapei a 26-a” din Superligă.

„Muncesc la fiecare antrenament și dau tot ce pot, mai am mult de lucru pentru a fi titular de drept. Mi-am așteptat rândul, am apărut și la „satelit”, am plecat și la alte echipe, dorința mea și a clubului fiind să apăr, să am meciuri în picioare. Familia a fost mereu alături de mine, indiferent de momentele din carieră. Nu pot să uit debutul în Liga I, când am câștigat cu 2-0 la Voluntari și am apărut un penalty. Germanul Manuel Neuer e preferatul meu, e un portar mare, un portar constant” spune Laurențiu Popescu.

Născut aproape de Craiova, la Filiași. Laurențiu Popescu și-a făcut junioratul la academia lui Gică Popescu, iar de la 18 ani este la Universitatea Craiova. Și-a făcut „stagiatura” atât la echipa secundă, dar și la Pandurii, Poli Iași și FC Brașov, unde a fost detașat de conducătorii clubului din Bănie.

„Popică” avea a cincea șansă de a apăra, după Pigliacelli, Lazar, Arlauskis și Rusu

În acest sezon. Laurențiu Popescu era cotate cu ultima șansă de a apăra la prima echipă, în condițiile în care concurența era acerbă. Italianul Mirko Pigliacelli a început titular, dar apoi a plecat la Palermo. Giedrius Arlauskis a fost adus pe parcurs, dar între timp i s-a reziliat contractul. David Lazar a fost cel care era destinat să-i ia locul în poartă lui Pigliacelli, dar fostul internațional n-a reușit să se impună în poarta Universității Craiova, atât din pricina evoluțiilor ezitante, cât și din cauza accidentărilor dese. În sfârșit, „Popică” a câștigat lupta și un alt portar din lot, moldoveanul Denis Rusu, la care s-a renunțat în iarna



aceasta, înaintea stagiului din Antalya.

Laurențiu Popescu are deja 4 meciuri între buturile Științei în acest sezon, 3 de campionat și unul în Cupa României, la Pitești. Laurențiu Popescu nu a fost la primul derby contra FCSB pe

Arena Națională, el apărând și acum 3 ani, într-un 2-0 pentru roș-albaștri, când antrenorul Universității Craiova era Victor Pițurcă, fostul selecționar promovându-l pe „Popică” în urma conflictului pe care l-a avut atunci cu Pigliacelli.

Achizițiile ratate de Universitatea Craiova pe finalul perioadei de transferuri

Universitatea Craiova a punctat pe finalul perioadei de mercato mai mult la capitolul plecări. Astfel, formația din Bănie s-a despărțit de cinci jucători, Giedrius Arlauskis, Dan Nistor, Ivan Martić, Paul Papp și Marian Danciu, în timp ce, la secțiunea achiziții, Ștefan Vlădoiu a revenit de la Universitatea Cluj, pe ultima sută de metri.

Eugen Neagoe și-ar mai fi dorit însă achiziții, este vorba de atacantul pe care l-a avut la Universitatea Cluj, Mamadou Thiam, și mijlocașul brazilian al Patrolului, Jair. Deși n-au mai ajuns la Craiova, cei doi sunt urmăriți în continuare de olteni și ar putea fi transferați în vara viitoare.

Thiam a impresionat la „U” Cluj

Senegalezul Mamadou Thiam, în vârstă de 27 de ani, a fost adus în Ardeal, deși a fost dorit și de Rapid. De-a lungul carierei, Thiam a jucat pentru Dijon, Clermont Foot, Barnsley, KV Oostende și AS Nancy. El

are contract până în vară cu echipa antrenată de Ioan Ovidiu Sabău, cu opțiune de prelungire. Până acum a reușit 6 goluri și o pasă de gol în 18 partide pentru „Șepcile roșii”, atrăgând atenția prin prestațiile sale.

Clujenii n-au dorit să se despartă de golgheterul lor, care a reușit să puncteze și în runda trecută, contra Chindiei. În același timp, deși Neagoe și-l dorea pe Thiam, antrenorul a fost convins că are deja trei atacanți sub comandă, Rivaldinho, Markovic și Koljic, cu care se poate lupta pentru îndeplinirea obiectivelor.

Jair era o țintă mai veche a Craiovei

Mijlocașul brazilian al Petrolului Ploiești, Jair da Silva Tavares, a fost o țintă de la începutul perioadei de mercato pentru Universitatea Craiova, dar în cele din urmă transferul nu s-a mai înfăptuit, deși diferența dintre oferta oltenilor și cea ce au solicitat oficialii Petrolului nu a fost una mare. Jucătorul în vârstă de 28 de ani a ratat o parte din pregăti-

re, fiind accidentat, dar a revenit în forță și a marcat în victoria prahovenilor cu Hermannstadt. Jucătorul cariocas are 3 goluri și tot atâtea assist-uri în acest sezon pentru Petrolul.

Jair a venit în vara trecută din Finlanda, acolo unde evolua din 2016. Ultima dată la HJK Helsinki (50 de meciuri/15 goluri marcate), echipă cu care a cucerit titlul de campion în 2021, mijlocașul sud-american a mai jucat pentru AC Oulu (82 meciuri/9 goluri) și FC Ilves Tampere (61 meciuri/6 goluri), cu ultima echipă câștigând și Cupa Finlandei (2019).

„Discuții sunt pentru Jair cu Craiova, dar, până nu se concretizează, nu este nimic. Ei au spus o sumă, dar le-am spus că este prea mică. Vedem, poate găsim un punct comun. Diferența de preț e mică. Eu spun că sunt șanse. Pentru prețul corect e normal ca orice jucător să plece la mai bine. Și pentru club, dar și pentru el” declarase oficialul Petrolului, Claudiu Tudor.

Superliga, etapa a XXVII-a

Fcu – Mioveni, vineri, ora 18
 UTA – Farul, vineri, ora 20.30
 Sepsi – Hermannstadt, sâmbătă, ora 14.30
 „U” Cluj – Botoșani, sâmbătă, ora 17
 Rapid – Chindia, sâmbătă, ora 20
 FC Voluntari – „U” Craiova, duminică, ora 17.45
 FC Argeș – FCSB, duminică, ora 20.30
 Petrolul – CFR Cluj, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	26	16	7	3	49-25	55
2. CFR Cluj	26	17	2	7	41-23	53
3. FCSB	26	14	6	6	43-30	48
4. Rapid	26	13	7	6	35-22	46
5. Craiova	26	13	6	7	33-25	45
6. Sepsi	26	10	8	8	42-24	38
7. FCU	26	9	6	11	31-30	33
8. Petrolul	26	10	3	13	24-34	33
9. Botoșani	26	7	10	9	27-38	31
10. Chindia	26	7	9	10	31-37	30
11. Hermann.	26	9	8	9	27-26	26
12. Voluntari	26	6	8	12	23-31	26
13. Argeș	26	6	8	12	20-37	26
14. „U” Cluj	26	4	10	11	20-33	25
15. UTA	26	5	9	12	24-35	24
16. Mioveni	26	3	9	14	19-39	18